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Ata da Centésima Vigésima Sétima Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

- 26 de maio de 2020 - 
 

 

 

Aos vinte seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, nesta cidade de Itanhaém, por vídeo 

conferência em virtude da orientação do Ministério da Saúde e da Organização Mundial da Saúde – 

OMS na adoção do distanciamento/isolamento social no combate à pandemia do COVID-19 às 

16h41min realizou-se a Centésima Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Décima Sétima 

Legislatura, sob a Presidência on line do Vereador Hugo Di Lallo, secretariado pelos Vereadores: 

Silvio César de Oliveira e Peterson Gonzaga Dias (Primeiro e Segundo Secretários, 

respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da 

Centésima Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor 

Presidente ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, 

(quórum completo). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. A 

seguir o Senhor Presidente informou que se encontrava à Mesa Diretora, o BALANCETE DA 

RECEITA RECEBIDA E DESPESAS REALIZADAS DO MÊS DE ABRIL DE 2020. Logo após a 

ata da Centésima Vigésima Sexta Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura é colocada em 

votação, não havendo manifestação contrária, é aprovada. Na sequência, a pedido do Senhor 

Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura dos Expedientes do Senhor Prefeito e de 

Diversos. A pedido do Vereador ALDER FERREIRA VALADÃO, e com a consonância dos 

demais Edis, é dispensada a leitura dos mencionados Expedientes. A seguir, o Senhor Presidente 

determinou o arquivamento dos Expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos e informou que os 

Expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos estarão digitalizados e a disposição dos Senhores 

Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara Municipal. Na sequência 

o Senhor Presidente informou que se encontrava à Mesa Diretora o relatório Final da Comissão de 

Assuntos Relevantes, instituída através da Resolução nº 497 de 11 de fevereiro de 2020 com o 

objetivo de promover maior e melhor acolhimento às crianças, jovens e adultos assistidos pelo 

CODI – Centro De Orientação Ao Deficiente De Itanhaém, (Relatório lido na íntegra pelo 
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Primeiro Secretário a pedido do Presidente da Comissão o Vereador Diomário de Souza 

Oliveira). Em conformidade com o § 6º, do art. 94, do Regimento Interno desta Câmara o Senhor 

Presidente determinou o encaminhamento de providências ao Chefe do Executivo, de acordo com 

as recomendações propostas no presente relatório. Ato contínuo o Senhor Presidente informou 

ainda que se encontrava à Mesa Diretora, ofício de autoria da Presidência da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Contabilidade da Câmara Municipal, convidando a participar da audiência 

de demonstração e avaliação do cumprimento das Metas Fiscais do 1º quadrimestre de 2020, pelo 

Poder Executivo junto à Comissão, que será realizada no próximo dia 29 de maio, às 11 horas, por 

videoconferência. A seguir, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário realizou a 

chamada nominal dos Senhores Vereadores para a leitura das indicações. VEREADOR ALDER 

FERREIRA VALADÃO: Indicação nº 587/2020 Indica ao Executivo, que solicite aos setores 

competentes que seja feito um levantamento dos alunos que não receberam o kit de alimentos 

entregues em todas as escolas e creches, Indicação nº 588/2020 Indica ao Executivo, o serviço 

adequada da fiação elétrica que está exposta no pátio externo do Projeto Cambucá, Indicação nº 

589/2020 Indica ao Executivo, a possibilidade que criem um dispositivo de mensagens que possam 

ser disparados dias antes da consulta do paciente para que este esteja ciente da data, desta forma 

espera-se diminuir as faltas das consultas, Indicação nº 597/2020 Indica ao Executivo, a 

atualização das placas com os nomes de rua, tendo em vista que centenas de ruas em nosso 

Município não possuem placa para identificação, Indicação nº 620/2020 Indica ao Executivo, que 

faça o estudo sobre a distribuição de equipamentos de proteção individual (EPIs), para os servidores 

que estão trabalhando nas escolas municipais, adequados para o período de pandemia do novo 

coronavírus, de acordo com as recomendações da Organização Mundial de Saúde, do Ministério da 

Saúde e dos decretos municipal e estadual. VEREADOR CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO: 

Indicação nº 624/2020 Indico ao Executivo, o serviço de cascalhamento em trecho entre as ruas 

Cardeal Mota altura do número 390 e Padre Teodoro (marginal lado serra), altura do número 690, 

em frente ao retorno do Suarão; Bairro Suarão, Indicação nº 625/2020 Indico ao Executivo, o 

serviço de limpeza de canal em toda a extensão da Rua Esmeralda, Bairro Jardim Coronel, 

Indicação nº 626/2020 Indica ao Executivo, o serviço de rebaixamento/adequação de calçada, para 

tipo rampa de acessibilidade situada à altura de número 5708, da Avenida Governador Mário Covas 

Júnior, Bairro Califórnia, Indicação nº 628/2020 Indica ao Executivo, o serviço de roçada em toda 

a extensão da Rua Esmeralda, Bairro Jardim Coronel. VEREADOR DIOMÁRIO DE SOUZA 
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OLIVEIRA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 606/2020 Indica ao Executivo, a 

demarcação de quilometragem (Km) na ciclovia localizada na Avenida Jaime de Castro, no Bairro 

Satélite, neste Município, Indicação nº 607/2020 Indica ao Executivo, a instalação de lombada em 

frente ao número 101 na Rua Meril Brandila Calazans, localizada no Bairro Anchieta, Indicação nº 

608/2020 Indica ao Executivo, seja realizada a pintura em amarelo das guias e sarjetas no trecho da 

Avenida José Batista Campos, que vai até a sede do Esporte Clube Anchieta, onde existe a ciclovia, 

conforme especifica. VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 603/2020 Indica ao Executivo, o serviço de manutenção e 

instalação de tampa de bueiro (boca de lobo) situado entre as Ruas Paulino Amâncio Ribeiro com a 

Rua Vereador José Santino de Souza, no Bairro Savoy, Indicação nº 621/2020 Indica ao Executivo, 

o serviço de limpeza na orla da praia Centro em toda sua extensão, Indicação nº 622/2020 Indica 

ao Executivo, providências no sentido de realizar fiscalização quanto à construção inadequada de 

valetas e lombadas na Rua Manoel Lourenço Leiro, em toda sua extensão, no Bairro Jardim 

Magalhães, Indicação nº 623/2020 Indica ao Executivo, os serviços de cascalhamento e 

nivelamento da Rua Casemiro Dambroski, em toda sua extensão, localizada no Bairro Jardim 

Coronel, Indicação nº 627/2020 Indica ao Executivo, o término do calçamento da Avenida Paris, 

localizada no Bairro Jardim Suarão. VEREADOR HUGO DI LALLO: Indicação nº 599/2020 

Indico ao Executivo os serviços de nivelamento e cascalhamento da Rua Min. Dílson D. Funaro, 

localizada no Bairro São João, Indicação nº 600/2020 Indico ao Executivo o serviço de 

recapeamento asfáltico na esquina da Rua Oscar Simões de Carvalho com a Rua Meril Brandila 

Calazans, ambas localizadas no Bairro Cidade Anchieta, Indicação nº 601/2020 (LEITURA 

DISPENSADA) Indico ao Executivo o término da pavimentação com lajotas sextavadas da 

Avenida Vereador Armando Ferreira, localizada no Balneário Gaivotas, Indicação nº 602/2020 

Indico ao Executivo o serviço de remarcação da sinalização viária horizontal (faixa de pedestres) na 

Rua Júlio Pires, localizado no Bairro Vila São Paulo. VEREADOR JOÃO CARLOS 

ROSSMANN: Indicação nº 595/2020 Indica ao Executivo, o serviço de instalação de um redutor 

de velocidade do tipo lombada na Rua Baltazar Sebastião Ribeiro Nicolini em frente ao nº 64, 

localizada no Bairro Jardim América, Indicação nº 596/2020 Indica ao Executivo, o serviço de 

instalação de um redutor de velocidade do tipo lombada na Rua Manoel Ribeiro Santos em frente ao 

nº 215, localizada no Bairro Oásis, Indicação nº 598/2020 Indico ao Executivo, os serviços de 

nivelamento e cascalhamento da Rua Desembargador José Mauro Bourreaut Ribeiro em toda sua 
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extensão, localizada no Bairro Cibratel, Indicação nº 616/2020 Indica ao Executivo, a possibilidade 

de incluir no cronograma de obras do Município, o calçamento da Rua Santos, esquina com a Rua 

Peruíbe, localizada no Bairro Cibratel II. VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS: 

Indicação nº 614/2020 (LEITURA DISPENSADA) Indica ao Executivo, que seja realizado um 

Plano municipal de retomada econômica, para que seja adotado quando houver possibilidade de 

flexibilização das medidas de quarentena em vigor atualmente para prevenção à covid-19, 

Indicação nº 615/2020 Indica ao Executivo, que seja implantado um portal de monitoramento dos 

gastos da Prefeitura com o enfrentamento à covid-19 e estado de calamidade pública, como gastos 

com aquisição de insumos, contratações e investimentos, dentre outros, Indicação nº 617/2020 

Indica ao Executivo, a pavimentação por toda a extensão da Rua Curitiba, localizada no Bairro 

Guapiranga, Indicação nº 618/2020 Indica ao Executivo, que realize a notificação do proprietário 

do terreno tipo quadra, localizado entre as Ruas Nestor Leal, Santa Ana de Jesus, Professor Luiz 

Carlos de Souza e Brasilino M. dos Santos no Bairro Jardim Umuarama, para que proceda a roçada 

do terreno, o fazimento da calçada por todo o seu entorno, Indicação nº 619/2020 Indica ao 

Executivo, que seja realizada manutenção e limpeza das calhas, rufos e ralos das Unidades Básicas 

de Saúde e Unidade de Pronto Atendimento - UPA, bem como roçada ao entorno das unidades que 

necessitam, visando o combate na proliferação da dengue. VEREADOR RODRIGO DIAS DE 

OLIVEIRA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 590/2020 Indica ao Executivo, a 

implantação da campanha permanente de conscientização acerca da doação de órgãos, tecidos e 

sangue: DOE VIDA, no Município de Itanhaém, Indicação nº 591/2020 Indica ao Executivo, os 

serviços de roçada e limpeza das valas da Rua Benedito Carange em toda sua extensão, localizada 

no Bairro Jardim Oásis, Indicação nº 592/2020 Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e 

cascalhamento na Rua Dezenove, localizada no Bairro Tropical, Indicação nº 593/2020 Indica ao 

Executivo, gestão junto a Secretaria competente, com a possibilidade de instalar grelhas de aço, nas 

bocas de lobo, para que impeçam a entrada de lixo ocasionando possíveis enchentes conforme 

especifica, Indicação nº 594/2020 Indica ao Executivo, os serviços de melhorias como: 

desobstrução, limpeza e roçada da vala localizada na Rua Mathias de Almeida nº 444, no Bairro 

Umuarama. VEREADOR SILVIO CÉSAR DE OLIVEIRA (LEITURA DISPENSADA): 

Indicação nº 604/2020 Indica ao Executivo, a manutenção da Rua Artur Kruger, em toda sua 

extensão, localizada no Jardim Jamaica, Indicação nº 605/2020 Indica ao Executivo, a abertura da 

Rua Cinco até a Rua Artur Kruger, localizada no Jardim Jamaica. VEREADOR WILSON 
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OLIVEIRA SANTOS: Indicação nº 609/2020 Indica ao Executivo, os serviços de manutenção e 

desobstrução das bocas de lobo existente no cruzamento da Avenida Peruíbe com a Rua dos 

Fundadores, localizada no Bairro Praia dos Sonhos, Indicação nº 610/2020 Indica ao Executivo, os 

serviços de roçada e limpeza, da Rua Hélio Borba Vita, localizada no Bairro Jardim Fazendinha, 

Indicação nº 611/2020 Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento e manutenção e reparo de 

bueiros na Rua Luiz Rodrigues, localizado no Bairro Laranjeiras, Indicação nº 612/2020 Indica ao 

Executivo, a instalação de lixeira comunitária na Avenida Juquiá, localizada no Bairro Santa 

Terezinha, Indicação nº 613/2020 Indica ao Executivo, gestão junto à Elektro objetivando a 

extensão de rede elétrica, e instalação de postes na Rua Novo Horizonte, localizada no Bairro 

Coronel. Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento das indicações ao 

Senhor Prefeito. Na sequência tem início a deliberação dos requerimentos pautados. A pedido do 

Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura dos requerimentos. 

REQUERIMENTO Nº 91, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON 

GONZAGA DIAS; subscrito pelos nobres Edis: Alder Ferreira Valadão, Carlos Antônio 

Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros, João Carlos Rossmann, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio 

César de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, informações sobre as verbas 

recebidas do Governo Federal, Governo do Estado, Ministério da Saúde e outros, para o combate ao 

coronavírus, bem como seus destinos e investimentos, conforme especifica”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis: Peterson Gonzaga Dias, João 

Carlos Rossmann, Carlos Antônio Ribeiro, Alder Ferreira Valadão, Silvio César de Oliveira e 

Peterson Gonzaga Dias como líder do DEM. Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro 

Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 92, DE 2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO; subscrito pelos nobres Edis: Alder Ferreira 

Valadão, Carlos Antônio Ribeiro, Edinaldo dos Santos Barros, Peterson Gonzaga Dias, 

Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, que informe a esta 

Casa de Leis, sobre a possibilidade da redução na alíquota do ISS (Imposto Sobre Serviços) para 

2%, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os 

nobres Edis: Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, Carlos Antônio Ribeiro, Alder Ferreira 

Valadão este com aparte do Vereador Hugo Di Lallo, Peterson Gonzaga Dias este com aparte do 
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Vereador Hugo Di Lallo, Wilson Oliveira Santos este com aparte dos Vereadores Hugo Di Lallo 

e Carlos Antônio Ribeiro; Silvio César de Oliveira, Peterson Gonzaga Dias como líder do 

DEM, Silvio César de Oliveira como líder do SOLIDARIEDADE e Hugo Di Lallo como líder do 

CIDADANIA. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é 

colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada 

nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) 

votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 93, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO 

DI LALLO; subscrito pelo nobre Edil Rodrigo Dias de Oliveira. “Solicita ao Executivo, que 

informe a esta Casa de Leis sobre a possibilidade da redução na alíquota do ITBI (Imposto sobre 

Transmissão de Bens Imóveis), para 1,5%, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis: João Carlos Rossmann, Diomário de Souza 

Oliveira, Carlos Antônio Ribeiro, Hugo Di Lallo este com aparte do Vereador Diomário de 

Souza Oliveira, Wilson Oliveira Santos este com aparte do Vereador Diomário de Souza 

Oliveira, Silvio César de Oliveira este com a parte dos Vereadores Wilson Oliveira Santos, 

Diomário de Souza Oliveira e Hugo Di Lallo, Carlos Antônio Ribeiro como líder do PSDB, 

Peterson Gonzaga Dias este com aparte dos Vereadores Diomário de Souza Oliveira e Carlos 

Antônio Ribeiro. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é 

colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada 

nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos 

favoráveis e 01 (um) voto contrário com justificativa. Não havendo nenhum Vereador inscrito para 

falar ao final do Expediente o Senhor Presidente suspendeu a sessão às 18h21min, retornado às 

18h35min, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada nominal 

dos Senhores Vereadores (quórum completo). Havendo número Regimental, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das proposituras pautadas em votação 

secreta. MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES Nº 13, DE 2020, DE AUTORIA 

DO VEREADOR HUGO DI LALLO. “Moção de Aplausos e Congratulações ao Senhor 

Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito Drº Rafael Viera Patara, pelos relevantes serviços 

prestados à comunidade Itanhaense”. Moção de Aplausos e Congratulações nº13, de 2020 é 

colocada em discussão. Ninguém se manifesta. Moção de Aplausos e Congratulações nº13, de 2020 

é colocada em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada 

nominal de votação dos Senhores Vereadores. Moção de Aplausos e Congratulações nº13, de 2020 
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é APROVADA com 09 (nove) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 24, DE 2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CÉSAR DE OLIVEIRA. “Que passa a denominar Rua 

Hildebranda Costa Oliveira, a atual Rua 26, localizada no Bairro Jardim Aguapeú, neste 

Município”. Projeto de Lei nº 24, de 2020 é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. Projeto 

de Lei nº 24, de 2020 é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário 

procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº24, de 2020 é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. A seguir o Senhor Presidente passou a deliberar 

sobre a Ordem do Dia e informou que se encontrava na Mesa Diretora REQUERIMENTO DE 

URGÊNCIA ESPECIAL ao PROJETO DE LEI Nº 52, DE 2020, de autoria do Executivo. 

Tendo obedecido aos termos do artigo 167, e incisos, do Regimento Interno desta Câmara, o Senhor 

Presidente solicitou a inclusão dos Projetos na presente Ordem do Dia. Dando continuidade aos 

trabalhos, a pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a leitura do PROJETO 

DE LEI Nº52, DE 2020, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito 

adicional especial no valor de R$ 8.000.000,00 (oito milhões de reais), para o fim que especifica, e 

dá outras providências”. Projeto de Lei nº 52, de 2020 é colocado em discussão. Fez uso da palavra 

o nobre Edil Silvio César de Oliveira. Projeto de Lei nº 52, de 2020 ainda em discussão, ninguém 

se manifesta. Projeto de Lei nº 52, de 2020 é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente 

o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. Projeto de 

Lei nº 52, de 2020 é APROVADO com 10 (dez) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº45, DE 

2020, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Acrescenta dispositivos a Lei nº 3.300, de 16 de abril 

de 2007, que institui o Sistema Municipal de Gestão Ambiental do Município de Itanhaém, como 

integrante do Sistema Nacional do Meio Ambiente – SISNAMA, disciplinando a ação do 

Município nas questões ambientais, no âmbito de seu território e interesse local e, ainda, em 

especial, na execução da Política Nacional do Meio Ambiente – PNMA e Plano Nacional de 

Gerenciamento Costeiro – PNGC, nos procedimentos de licenciamentos ambientais, consoante 

dispõe a Constituição Federal, Estadual e a Legislação Ambiental Ordinária, e dá outras 

providências”. Projeto de Lei nº 45, de 2020 é colocado em discussão. Vereador Silvio César de 

Oliveira requereu PEDIDO DE VISTA POR UMA SESSÃO Ninguém se manifesta. Pedido de 

Vista é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a 

chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. Pedido de Vista é APROVADO com 09 

(nove) votos favoráveis. Na sequência o Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores 
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inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Diomário 

de Souza Oliveira, Silvio César de Oliveira, Wilson Oliveira Santos, Carlos Antônio Ribeiro, 

Hugo Di Lallo e Peterson Gonzaga Dias. Não havendo mais Vereadores inscritos para falarem ao 

final da Ordem do Dia e nem matérias a serem deliberadas, antes de encerrar a presente Sessão o 

Senhor Presidente CONVOCOU os Senhores Vereadores para a CENTÉSIMA VIGÉSIMA 

OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, a ser realizada no próximo dia 01 de junho, às 18h00min, e 

declarou encerrada a presente Sessão às 19h15min. Para constar, eu, 

__________________________, Ana Marcia Muniz (Diretora do Processo Parlamentar), transcrevi 

a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador 

Hugo Di Lallo, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, 

vinte seis de maio de dois mil e vinte.  

 

 

 

 

 HUGO DI LALLO 

Presidente 

 

 

 

 

   

SILVIO CESAR DE OLIVEIRA 

Primeiro Secretário 

 PETERSON GONZAGA DIAS 

Segundo Secretário 
 


